

美防長將晤小馬 盼擴在菲基地

專家: 應防美在亞洲製造對抗分裂

香港中通社2月1日電：美國防部長奧斯汀1月31日結束韓國之行，啟程前往菲律賓訪問。

據《華爾街日報》報道稱，奧斯汀計劃與菲律賓總統馬科斯見面，美國希望本

周達成協議，在菲律賓增設多達4個美國軍事基地，推動擴大其在該地區的戰略足跡，以應對「來自中國的威脅」。另據《菲律賓星報》報道，華盛頓和馬尼拉的官員此前曾表示，有計劃加快完成現有的《加強防務合

作協議》下的項目並增加新站點。通過該協議，除了允許美軍在菲國輪換外，還可以使

用菲律賓軍事基地和營地的設施。

報道稱，匿名美國官員透露，其中兩個

基地可能位於菲律賓北部的呂宋島以及西南



圖為美國國防部長奧斯汀昨日訪問三寶顏市，並慰問駐紮當地的美國部隊。美國士兵自九一一後就一直駐紮在三寶顏，協助訓練和協助菲士兵反恐。

小馬下週訪日 將晤日皇德仁 料簽7雙邊協議

本報訊：日本政府昨日宣布，菲律賓總統小馬科斯將從2月8日起，進行上任後首度訪問日本行程。

期間除與日本首相岸田文雄會談，也將拜會日皇德仁及皇后雅子，預計將簽署7項雙邊協議和文件。

日本放送協會（NHK）報導，日本內閣官房長官松野博一今天在記者會上宣布，2022年6月上任的小馬科斯，將從2月8日到12日訪問日本。

小馬科斯訪日期間將拜會德仁夫婦，也將與岸田舉行領袖會談。

顧及在東海及南海強化發展的中國，預料小馬科斯與岸田將在領袖會談上，就日本

與菲律賓的合作方式交換意見。

松野說，日本與菲律賓是共享基本價值的戰略夥伴，期待透過小馬科斯此次訪日，進一步深化兩國合作關係。

簽署協議將包括擬議的基礎設施開發合作和30億美元的貸款計劃，以及與國防、農業、信息和通訊以及救災相關的協議。

外交部負責亞太事務的助理部長茵帛惹說：「預計正式工作訪問將重申兩國之間牢固而充滿活力的關係。」

他說：「它還尋求最大限度地發揮菲律賓—日本戰略夥伴關係在各個方面的全部潛力，並促進密切的防務、安全、政治、經濟和民間聯繫。」

約150人的「大型商業代表團」將陪同政府代表團進行商業交易，並參加2月9日至10日的商業圓桌會議和研討會。

外交部公布以下人員為菲律賓官方代表團的一部分，除此之外，還有其他內閣部長和副部長：第一夫人麗莎·馬科斯、前總統亞羅育、參議長祖比里、眾議長羅麻地

斯、外交部長馬納洛、財政部長陸諾、工商部長巴斯瓜、能源部長洛智拉、旅遊部長法拉斯科、總統特別助理輒達迷奧、總統通訊辦公室部長加拉菲、基地轉換發展署署長洛仁薩那。

約150人的「大型商業代表團」將陪同政府代表團進行商業交易，並參加2月9日至10日的商業圓桌會議和研討會。

外交部沒有提供此次出訪的預期投資的具體數字。

小馬訪日不提「慰安婦」問題

本報訊：菲外交部昨天表示，菲律賓「慰安婦」問題不太可能在總統小馬科斯下週對日本進行國事訪問期間得到解決。

外交部助理部長茵帛惹在新聞發布會上告訴記者：「我們不希望它被提及，但菲律賓在這個問題上的立場是，就政府而言，前『慰安婦』的賠償要求被認為已經得到解決。」

茵帛惹援引兩國於1956年簽署的賠款協議。

根據協議，日本向菲律賓提供了價值5.5億美元的商品和服務，作為其在二戰期間造成的損失的賠償和理賠。

然而，茵帛惹強調，如果受害者採取私人索賠，菲律賓政府不會阻止此類行動。

他說：「當然，我們不會阻止受害者，因為這是戰爭期間針對婦女的殘暴暴力行為。」

小馬拒國警總監亞索仁辭職

本報訊：內政部長亞描洛斯昨天表示，總統小馬科斯拒絕了菲國警總監亞索仁的禮節性辭職，宣布他與毒品沒有關係。

在記者會上，亞描洛斯還表示，亞索仁將「領導」諮詢委員會，該委員會將審查菲國警將軍和上校級警官的辭職信，因為亞索仁已經過篩查。

亞描洛斯說：「總統和我已經談過這件事情了。亞索仁的辭職沒有被接受，所以，他仍然是菲國警總監，他也將領導該委員會。他可以提供最新的情報報告。」

週二，「慰安婦」組織Lila Pilipina在日本駐馬尼拉大使館前舉行示威，重申長期以來的呼籲，即日本要採取措施「達成一項公平、遲來的解決方案」和「最終承認其戰爭罪行」。

該組織的行動正值聯合國對日本人權狀況進行第四輪普遍定期審議之際。

其聲明寫道：「我們感到憤怒的是，日本在向聯合國人權理事會提交的第四次人權報告中再次忽視其戰時軍事性奴役數以萬計的亞洲婦女的問題。」

在1993年，東京發表道歉聲明，承認其軍隊涉及了軍妓系統，但拒絕承認政府在其中的作用。Lila Pilipina除了強調要求日本與菲律賓受害者對話外，還向小馬科斯政府發出呼籲。

聲明稱：「我們呼籲菲律賓政府在對日本的普遍定期審議期間提出菲律賓『慰安

婦』問題，並要求停止允許在菲國進行軍事演習的協議，從而維護其公民的利益。」

婦女權利組織Gabriela昨天也表達了對戰爭受害者的支持，她說：「令人心碎的是，我們的許多奶奶們，在她們暮年的時候，在沒有得到正義的情況下就去世了。」



圖為2023年健美小姐選美賽昨日舉行，圖為出爐佳麗合影。